
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Θέμα: «Ψηφίσματα διαμαρτυρίας γονέων και μαθητών του ΓΕΛ Βραχναιίκων για την 
κατάργηση του τμήματος Ομάδας Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών της Γ’ 
Λυκείου» 
 
Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
καταθέτει τα από 15/9/2024 ψηφίσματα διαμαρτυρίας του Συλλόγου  Γονέων και Κηδεμόνων 
και της μαθητικής κοινότητας του ΓΕΛ Βραχναιίκων  προς τον  καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  
 
Τα ψηφίσματα εκφράζουν την έντονη διαμαρτυρία και αντίθεση με την απόφαση του 
αρμόδιου Υπουργείου να αποκλείσει το ΓΕΛ Βραχναιίκων του Δήμου Πατρέων  από το 
τμήμα Ομάδας Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών της Γ’ Λυκείου.  
 
Τα ψηφίσματα έχουν με την υπ.αριθ.10/2024 απόφαση του Συμβουλίου Κοινότητας 
Βραχναιίκων την  στήριξη από την Κοινότητα των αγωνιστικών κινητοποιήσεων των 
μαθητών γονέων και εκπαιδευτικών ενάντια στις συγχωνεύσεις. Η απόφαση θεωρεί ότι το 
θέμα «είναι πολύ σοβαρό και θα επηρεάσει την γενικότερη λειτουργία του σχολείου τώρα και 
στο άμεσο μέλλον» και συμπληρώνει ότι το «Λύκειο Βραχναιίκων είναι ένα μεγάλο σχολείο, 
που λειτουργεί πολλά χρόνια με άξιους εκπαιδευτικούς. Η κατάργηση του τμήματος της Γ΄ 
τάξης Ανθρωπιστικών Σπουδών θα έχει ως αποτέλεσμα την υποβάθμιση του σχολείου της 
Κοινότητας μας, ενός σχολείου που εξυπηρετεί όλες τις γειτονικές περιοχές και Κοινότητες».    
 
Σύμφωνα με το ψήφισμα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του ΓΕΛ Βραχναιίκων « 
Καταγγέλλουμε το γεγονός αυτό, το οποίο είναι απαράδεκτο, αντιπαιδαγωγικό και επιζήμιο 
για την ψυχική υγεία των παιδιών μας, που ετοιμάζονται να δώσουν πανελλήνιες εξετάσεις. 
Οι μαθητές/τριες  αντιμετωπίζονται ως αριθμοί και όχι ως ανθρώπινες οντότητες και 
επιφορτίζονται με παραπανίσια ανησυχία, άγχος και αγωνία σε μια κρίσιμη στιγμή της ζωής 
τους.  Η αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος και η μετακίνησή τους σε όμορο σχολείο θα τους  
ταλαιπωρήσει  ιδιαίτερα, θα τους επιβαρύνει  ψυχικά και θα τους στερήσει πολύτιμο χρόνο. 
Επιπλέον θα τους εξαντλήσει σωματικά και θα έχει οικονομικό κόστος  για τις οικογένειές 
τους». 
 
Η μη έγκριση αυτού του τμήματος  έχει οδηγήσει τους μαθητές σε μεγάλη ανησυχία και 
απογοήτευση τονίζοντας στο ψήφισμά τους «Οι μαθητές έχουν ψυχή, καρδιά, φωνή, οι 
μαθητές δεν είναι νούμερα και απλοί αριθμοί, ούτε  βαλίτσες για να μετακινούνται από σχολείο 
σε σχολείο ανάλογα με τις εκάστοτε διαθέσεις» 
 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, οι μαθητές και η Κοινότητα Βραχναιίκων ζητούν την 
ανάκληση της σχετικής απόφασης και την επανεξέτασή της έτσι ώστε η νέα σχολική χρονιά 
να κυλήσει ομαλά για τους μαθητές αυτής της χρονιάς αλλά και των μαθητών μικρότερων 
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τάξεων του Λυκείου που βλέπουν την συνέχεια της φοίτησης τους  επισφαλής με το φόβο 
μελλοντικών συγχωνεύσεων.     
 

Επισυνάπτονται τα ψηφίσματα. 
 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 

Αθήνα, 17  Σεπτεμβρίου 2024 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

ΓΕΛ ΒΡΑΧΝΑΙΙΚΩΝ 

Επιστολή διαμαρτυρίας 

 
ΘΕΜΑ: Έκκληση για επανεξέταση της απόφασης μη έγκρισης ολιγομελούς τμήματος του ΓΕΛ 

Βραχναιίκων 

Ως εκπρόσωποι της μαθητικής κοινότητας του σχολείου μας, θα θέλαμε να εκφράσουμε την μεγάλη 

απογοήτευσή μας για την απόφαση της μη έγκρισης τμήματος ομάδας προσανατολισμού 

ανθρωπιστικών σπουδών της Γ΄ Λυκείου. Με την απόφαση αυτή, στην ουσία οι συμμαθητές μας 

είναι αναγκασμένοι να αλλάξουν σχολικό περιβάλλον λίγο πριν την τελική ευθεία των πανελλαδικών 

εξετάσεων. 

Η ανασφάλεια, ο φόβος και η αβεβαιότητα είναι τα συναισθήματα που τις τελευταίες μέρες, μόλις με 

την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς ήρθαν να φωλιάσουν στις καρδιές των συμμαθητών μας και 

να τους επιβαρύνουν ψυχολογικά σε μια τόσο κρίσιμη στιγμή της ζωής τους.  Όλη αυτή η κατάσταση 

δεν είναι κάτι που αφορά μόνο τους μαθητές της ανθρωπιστικής κατεύθυνσης αλλά αναστατώνει 

σύσσωμη την μαθητική κοινότητα του σχολείου μας. 

Ένα σχολείο με ιστορία και κουλτούρα ετών υποβαθμίζεται και απειλείται με συρρίκνωση με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για το μέλλον του. Αυτή η απόφαση δεν επηρεάζει μόνο το εν λόγω τμήμα, αλλά 

έχει σοβαρές επιπτώσεις σε ολόκληρη την Γ λυκείου, αλλά και μελλοντικά και στις επόμενες τάξεις. 

Αν δεν μπορούν οι υπεύθυνοι να σεβαστούν τους τελειόφοιτους, πολλοί ανησυχούμε ότι ανάλογη 

αντιμετώπιση θα έχουν μελλοντικά και οι υπόλοιπες τάξεις καθώς θα υπάρχει πάντοτε ο φόβος της 

πιθανής συγχώνευσης των τμημάτων. 

Οι μαθητές έχουν ψυχή, καρδιά, φωνή, οι μαθητές δεν είναι νούμερα και απλοί αριθμοί, ούτε  

βαλίτσες για να μετακινούνται από σχολείο σε σχολείο ανάλογα με τις εκάστοτε διαθέσεις. 

Καλούμε όλους τους υπευθύνους, με όλον μας τον σεβασμό στο πρόσωπο τους, να επανεξετάσουν 

το φλέγον αυτό ζήτημα. Σας παρακαλούμε όλους να μην γίνετε τροχοπέδη στον ήδη δύσβατο δρόμο 

που διανύουμε και εφιάλτης στα όνειρά μας. 

 

             -Οι μαθητές του ΓΕΛ Βραχναιίκων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ                                            ΠΑΤΡΑ 15/9/2024 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΒΡΑΧΝΑΙΙΚΩΝ 

 

 
       

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΗΡΙΑΣ 
 

 

 

 Δυστυχώς η χρονιά ξεκίνησε  με ένα δυσάρεστο για το σχολείο μας γεγονός, για το οποίο 

ενημερωθήκαμε αιφνιδιαστικά την Τετάρτη, 11/09/24. Πρόκειται για την κατάργηση του τμήματος 

Ομάδας Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών της Γ΄ Λυκείου του σχολείου μας, η οποία 

ανακοινώθηκε μόλις μια ημέρα  πριν την επίσημη έναρξη των μαθημάτων! 

Καταγγέλλουμε το γεγονός αυτό, το οποίο είναι απαράδεκτο, αντιπαιδαγωγικό και επιζήμιο για την 

ψυχική υγεία των παιδιών μας, που ετοιμάζονται να δώσουν πανελλήνιες εξετάσεις. Οι μαθητές/τριες  

αντιμετωπίζονται ως αριθμοί και όχι ως ανθρώπινες οντότητες και επιφορτίζονται με παραπανίσια 

ανησυχία, άγχος και αγωνία σε μια κρίσιμη στιγμή της ζωής τους.  Η αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος 

και η μετακίνησή τους σε όμορο σχολείο θα τους  ταλαιπωρήσει  ιδιαίτερα, θα τους επιβαρύνει  

ψυχικά και θα τους στερήσει πολύτιμο χρόνο. Επιπλέον θα τους εξαντλήσει σωματικά και θα έχει 

οικονομικό κόστος  για τις οικογένειές τους. Οφείλουμε να τους εξασφαλίσουμε με κάθε τρόπο την 

απαραίτητη ομαλότητα  σε αυτή την  τόσο σημαντική και κουραστική περίοδο της ζωής τους . 

Επιπρόσθετα η απόφαση για κατάργηση του τμήματος τους στενοχωρεί ιδιαίτερα  γιατί αναγκάζονται 

να αποχωριστούν  τους καθηγητές τους καθώς και φίλους-συμμαθητές με τους οποίους έχουν 

μοιραστεί τα ίδια θρανία από την παιδική έως την εφηβική τους ηλικία. 

 Το θέμα είναι πολύ σοβαρό και θα επηρεάσει τη γενικότερη λειτουργία του σχολείου, τώρα αλλά και 

στο άμεσο μέλλον. 

Ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων θέλοντας να συμπαρασταθεί έμπρακτα στους μαθητές/τριες, στις 

οικογένειές τους και στον σύλλογο διδασκόντων του σχολείου, κάλεσε τα μέλη του  σε Έκτακτη 

Γενική Συνέλευση την Κυριακή, 15/9/24,  προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις για περαιτέρω 

ενέργειες με σκοπό την επίλυση του θέματος.  

Στη   Γενική Συνέλευση  υπήρξε απαρτία με μεγάλη συμμετοχή των μελών μας , ανθρώπων από την 

τοπική  κοινωνία και εκπροσώπους φορέων  που θέλησαν να μας δείξουν την συμπαράστασή τους. 

Παραβρέθηκαν  

Η Αντιδήμαρχος Παιδείας  κ .Σίμου Αικατερίνη 

    

Η Αντιδήμαρχος Δημοτικής ενότητας Μεσσάτιδος,  Βραχναιίκων και Παραλίας κ. Τογιοπούλου 

Αναστασία. 

Ο Προέδρος της Κοινότητας Βραχναιίκων κ .Παπαχρονόπουλος Ιωάννης 

Ο Προέδρος της Κοινότητας Μονοδενδρίου  κ . Κοζιώρης Ιωάννης 

Ο Προέδρος της Κοινότητας Τσουκαλαιίκων  κ. Παπαντωνόπουλος Χρήστος                                                                  

Εκπρόσωπος της Κοινότητας Ροιτίκων     

Από την ΕΛΜΕ Αχαΐας  ο Προέδρος κ. Δημόπουλος Βασίλειος 

Το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του Γυμνάσιου Βραχναιίκων 

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων του ΓΕΛ Βραχναιίκων 

Εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία ,την δυσαρέσκεια και την αντίθεσή του για την κατάργηση του 

τμήματος  Ομάδας Προσανατολισμού  Ανθρωπιστικών Σπουδών της Γ΄ Λυκείου του σχολείου μας. 

Επισημαίνει την αναγκαιότητα  της παραμονής των μαθητών στο σχολείο τους. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Παράσταση διαμαρτυρίας στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Δυτικής       Ελλάδας την 

Δευτέρα 16/9/2024  στις 11.00 π.μ.  

Συνάντηση με τον Περιφερειακό  Διευθυντή Εκπαίδευσης κ .Ν .Δελέγκο. 



Παράδοση  ψηφίσματος Διαμαρτυρίας του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων . 

Παράδοση Επιστολής Διαμαρτυρίας Μαθητών. 

Παράδοση Επιστολής Διαμαρτυρίας Συλλόγου Διδασκόντων. 

Κοινοποίηση του Ψηφίσματος Διαμαρτυρίας σε  φορείς και εκπροσώπους φορέων. 

Κοινοποίηση του Ψηφίσματος Διαμαρτυρίας στους Βουλευτές της Αχαΐας 

Κοινοποίηση του Ψηφίσματος Διαμαρτυρίας στα ΜΜΕ. 

 

  Εκ μέρους  του ΔΣ του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του  ΓΕΛ Βραχναιίκων                       
  

     Η Πρόεδρος                                                                                    Η Γραμματέας      

 

                                                                                     










